



ВККС РАЗБЕРЕТСЯ С ДВУМЯ СУДЬЯМИ — ФИГУРАНТАМИ ДЕЛ О СЕКСУАЛЬНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ

Posted on 11.11.2022



Высшая квалифколлегия судей РФ на своем заседании 23 ноября планирует принять решения по двум федеральным судьям, которым инкриминируют сексуальные преступления в отношении несовершеннолетних.

Как следует из повестки ВККС, бывший председатель Усть-Удинского районного суда Иркутской области **Александр Мартынович** подал жалобу на решение областной ККС о приостановлении его отставки. Эта временная мера действует до принятия окончательного решения по возбужденному в отношении экс-главы суда уголовному делу по редкой статье 240.1 УК РФ (получение сексуальных услуг несовершеннолетнего в возрасте от 16 до 18 лет).

Как ранее [сообщал](#) L.R, Мартыновичу инкриминируют вступление в половую связь с несовершеннолетней на тот момент Еленой Е. за вознаграждение. По информации следствия, судья связывался с потерпевшей и ее отцом, чтобы попросить руки девушки. В мае 2021 года ВККС в закрытом режиме дала согласие на возбуждение дела. Мартынович попытался оспорить это решение в Верховном суде РФ, но ему было [отказано](#) в удовлетворении требований.

По данным из открытых источников, Мартынович ушел в отставку с поста главы суда в апреле 2019 года. Затем в июне 2020 года он был привлечен к исполнению обязанностей судьи в своем родном суде, а через два месяца отчислен из штата. Усть-Удинский суд он возглавил в 2008 году.

Кроме того, в ВККС поступило представление председателя СКР Александра Бастрыкина, который намерен возбудить еще одно уголовное дело в отношении судьи Коркинского городского суда Челябинской области в отставке **Сергея Югова**. Он был объявлен в международный розыск как обвиняемый в развратных действиях в отношении малолетних.

По версии следствия, в течение шести лет судья-цивилист совершал развратные действия в отношении двух дочерей сводного брата, вдобавок систематически распивал с одной из жертв спиртные напитки. Первый эпизод относится к 2009 году, старшей девочке на тот момент исполнилось 11 лет. В декабре 2017 года Югов ушел в отставку, а через четыре месяца региональная ККС дала согласие на возбуждение уголовного дела по ст. 135 и 151 УК РФ (развратные действия и вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий).

ВККС понадобилось четыре попытки, чтобы отказать Югову в жалобе на решение региональной ККС. Все это время судья оставался недосягаемым и для высшей квалифколлегии, и для следственных органов. Он уехал из родного Коркино, проигнорировав все повестки и извещения. Больше всего следователя СКР возмущал тот факт, что судья в отставке по сей день получает денежное содержание и пользуется всеми положенными привилегиями (подробнее читайте в репортаже Legal.Report [«ВККС согласилась на уголовное преследование неуловимого судьи за растление детей»](#)). В ноябре 2019 года отставной судья

был [объявлен](#) в международный розыск. Через год беглецу заочно предъявили обвинение. В феврале 2021 года Челябинский областной суд вынес определение о заключении 45-летнего Югова под стражу. В мае того же года ВККС одобрила это решение.

На этот раз следствие намерено инкриминировать Югову еще и ч. 1 ст. 118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности). Обстоятельства дела неизвестны.

Сообщение [ВККС разберется с двумя судьями — фигурантами дел о сексуальных преступлениях](#) появились сначала на [legal.report](#).

